

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 105 (2477) | Пятница, 27 августа 1948 г. | Год издания 15-й

ЦЕНА 20 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ГОРОДОВ

В начале года трудящиеся Анжеро-Судженска вызвали трудящихся гор. Киселевска на социалистическое соревнование. В марте договор был подписан, и вот более полугода продолжается соревнование двух угольных городов. И киселевцы, и анжерцы борются за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

Недавно в Анжерку ездила делегация нашего города по проверке социалистического договора. По большинству пунктов договора киселевцы имеют лучшие показатели. Горняки треста «Кагановичуголь» перевыполнили план с начала года как по добыче угля, так и по подготовительным работам. Хорошо в предыдущие месяцы работали госмашзавод и другие предприятия угольной промышленности.

Успехи у киселевцев, конечно, немалые, но на достигнутом успокаиваться нельзя. Надо стремиться к новым достижениям.

Исключительно большие задачи стоят перед угольщиками. В соревновании за достойную встречу Дня шахтера киселевские горняки добились хороших успехов. Большинство шахт досрочно выполнили восьмимесячный план угледобычи и трест в целом вчера закончил 8-месячный план угледобычи. Но этого мало. У нас имеются большие резервы повышения угледобычи. Добиться того, чтобы не было отстающих шахт, участков, смен, бригад, — это значит использовать имеющиеся резервы, значит дать Родине десятки тысяч тонн угля дополнительно. Это серьезная и ответственная задача, стоящая перед горняками настоящего рудника.

Такая же задача по использованию резервов, наращиванию производственных мощностей стоит перед коллективами заводов, стройконтролем и других предприятий города. Если мы добьемся, что все коллективы будут выполнять свои планы и обязательства, то мы сделаем решающий шаг по выполнению пятилетнего плана промышленности города в четыре года.

Большие задачи стоят перед нами в области улучшения быта трудящихся. Здесь у нас много недостатков. Некоторые руководители слабо борются за выполнение постановления ЦК ВКП(б) о партийно-политиче-

## Трест „Кагановичуголь“ выполнил 8-месячный план

В социалистическом соревновании в честь Дня шахтера коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих треста «Кагановичуголь» одержал блестящую победу. Вчера в первую смену была закончена восьмимесячная программа угледобычи.

До конца августа коллектив горняков треста выдаст свыше 80 эшелонов угля сверх восьмимесячной программы.

ской работе на шахтах Кузбасса. Есть еще общежития, в которых грязно, тесно, неуютно (госмашзавод, шахта им. Вахрушева и др.). В некоторых общежитиях молодежи нечем заняться, там царит скуча.

Большие беспорядки творятся и в магазинах. Многое поступает в редакцию писем, в которых трудящиеся жалуются на плохую работу магазинов. Кое где еще процветает обсчет и обвес (магазин на шахте № 7-а и др.), отдельные работники прилавка грубыят с покупателями, в некоторых магазинах часто не бывает в продаже первых продуктов потребления. Все эти недостатки можно и нужно устранить в самое короткое время. Руководители торговых предприятий, и прежде всего ОРСа треста «Кагановичуголь» и Киселевторга, должны больше заниматься работой торговых точек, проявлять больше заботы о покупателе.

Нужно устраниить недостатки в коммунальном обслуживании трудящихся. Надо положить конец разговорам о безобразной работе бани. Горисполком должен заставить горкомхоз и его руководителя т. Мальцева проявлять заботу о трудящихся города. Нужно улучшить работу моеек на шахтах, промышленно-бытовых комбинатов.

В договоре с анжерцами мы обязались благоустроить свой город. Однако этот важнейший пункт не выполнен. Благоустройство города в этом году никто не занимался. А пора уже горкомхозу (т. Мальцеву) и хозяйственным руководителям всерьез заняться вопросом благоустройства города (ремонтом мостов, дорог, освещением улиц и т. д.), надо от слов перейти к делу.

Недостатков у нас много. Но все они могут и должны быть устранены. Для этого нужны усилия всех хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций, усилия всех трудящихся города.

Каждый трудящийся Киселевска, на какой бы работе он ни был занят, должен все силы отдавать выполнению возложенных на него обязанностей. Каждый должен бороться за честь своего города, за первенство в соревновании с трудящимися г. Анжеро-Судженска.

29 августа советский народ будет отмечать праздник шахтеров.

Товарищи горняки Киселевска! Боритесь за выполнение взятых обязательств.

Дадим Родине больше сверхпланового угля!

## Навстречу Дню шахтера

Шахта „Киселевская“

### № 1 выполнила годовой план

Хороших успехов добился коллектив шахты «Киселевская» № 1. В третью смену 21 августа горняки закончили выполнение годового плана угледобычи. Ко Дню шахтера наш коллектив обязался выдать сверх годового плана несколько сот тонн угля.

Самоотверженно на протяжении всего года трудились горный мастер т. Рузанов, забойщики Михель, Пигаш, откатчики Жемантаев, Ягулов и др.

Г. Важенко,  
главный инженер шахты.

### Успех проходчиков

Горнопроходческая бригада, которой руководит тов. Сноговский, во Всесоюзном соревновании горнопроходческих бригад в этом году завоевала три премии ВЦСПС и Министерства угольной промышленности восточных районов СССР.

День шахтера проходчики бригады т. Сноговского встречают новой производственной победой. Они прошли уже 100 погонных метров основного штрека — выполнили полтора месячных плана. Хорошо работают проходчики тт. Селькин и Качморский, дающие цикл ежемесячно.

На состоявшемся профсоюзном собрании по обсуждению итогов соревнования в честь Дня шахтера тов. Сноговский заявил:

— Наша бригада будет бороться за 120 погонных метров уходов в основном штреке. Мы завоюем первенство среди бригад Кузбасса.

Д. Чичиндаев.

### Новый отряд почетных шахтеров

За достижение высоких производственных показателей по выполнении нормы выработки и плана угледобычи приказом от 12 августа 1948 г. министра угольной промышленности восточных районов СССР тов. Оника новому отряду рабочих, бригадиров и горных мастеров треста «Кагановичуголь» присвоено звание «Почетный шахтер». Это звание получили: забойщики тт. Анисимов (шахта № 5), Герасимов (шахта № 3), Зинченко (шахта им. Вахрушева), Клычков (шахта № 4), Коньков (шахта № 5), Кустышев (шахта им. Вахрушева), Казанцев (шахта № 3), Королев (шахта им. Вахрушева), Кулик (шахта им. Вахрушева), Малуев (шахта «Суртаиха»), Манин (шахта № 1-2), Метелев (шахта № 5), Пластун (шахта № 4), Пушкирев (шахта им. Вахрушева), Пушкирев (шахта «Суртаиха»), Пшеничный (шахта № 6), Рожновский (шахта № 5), Сноговский (шахта № 1-2), Тузовский (шахта им. Вахрушева), дорожный путевой тов. Савицкий (шахта № 3).



Горкомом ВКП(б) и горисполкомом на городскую Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину и в честь праздника Дня шахтера:

32. Жигулин — нач. 6-го участка шахты им. Вахрушева, перевыполнивший июльский план.

33. Шульга — нач. 10-го участка шахты им. Вахрушева, перевыполнивший июльский план.

34. Чуйкин — нач. 4-го участка шахты № 4, перевыполнивший июльский план.

### На семь дней раньше срока

Механики отдела телефонной связи треста «Кагановичуголь» тт. Агафонов, Кривоцеков, Филаткин и другие брали обязательство заключить к 29 августа — Дню шахтера строительство новой телефонной линии на шахту № 5 и монтаж полу-

Г. Радченко.

## По Советскому Союзу

### ВРУБОВАЯ МАШИНА ДЛЯ КРУТОПАДАЮЩИХ ПЛАСТОВ

Сейчас на горловской шахте имени Калинина испытывается специальная врубовая машина, сконструированная инженерами тт. Ткаченко и Мильковидским. Это новый вариант широко распространенной в Донбассе врубовки «ГТК 3», приспособленной для работы на крутопадающих пластах. Конструкторы внесли в машину ряд усовершенствований.

Испытания проходят на участке № 5. Машина подрубает до 70 тонн угля в час, заменяя 15—20 забойщиков.

**715 ТОНН УГЛЯ ИЗ ПАРЫ ЛАВ**  
ТУЛА. Замечательными успехами встречает День шахтера коллектив участка шахты № 3 треста «Скуратовуголь», руководимый коммунистом Василием Пашкевичем. Участок перешел на коллективную стаха-

новскую работу. Все горняки перевыполняют норму. 42 на-валоотбойщика добывают каждый по 27—30 тонн угля в смену вместо 9,5 тонны по норме

Внедрив двухсменный график цикличности и организовав выемку угля по всему фронту лавы, коллектив участка добывает по 600 тонн угля в сутки. Это в несколько раз больше, чем дает лавный участок в среднем по всему комбинату «Тулауголь». 20 августа участок дал рекордную добчу. За сутки из пары лав выдано на-гора 715 тонн угля.

Врубомашинист Михаил Мазепа, работающий на этом участке, подрубил за 20 дней августа почти 12 тысяч тонн угля. Это самая высокая производительность труда врубомашинистов за последнее время.

**БУФЕТЫ В ШКОЛАХ**  
Министерство торговли РСФСР и Министерство просвещения

РСФСР издали совместный приказ о подготовке школьных буфетов к обслуживанию учащихся в предстоящем учебном году.

Торги и тресты столовых обязаны заключить договоры с директорами школ об организации буфетов, для которых должны быть безвозмездно предоставлены вполне оборудованные помещения, электроэнергия и другие коммунальные услуги.

В школьных буфетах будут продаваться горячие завтраки, чай, сладкие блюда.

**БОЛЕЕ 10 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ НА ВРУБОВКУ В МЕСЯЦ ВОРКУТА (Боми АССР). (ТАСС). Врубомашинисты комбината «Воркутуголь» Ф. В. Терентьев и Д. К. Проценко достигли небывалой еще здесь производительности врубовой машины. Они дали по 10 с лишним тысяч тонн угля на врубовку в месяц.**

# Улучшить работу горисполкома

(С 8-й сессии городского Совета)

25 августа состоялась 8 сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Депутаты заслушали отчет председателя горисполкома тов. Ларина о работе исполнительного комитета городского Совета за период с января по август.

В прениях выступали депутаты тт. Зинин (24-й избирательный округ), Гаврилов (10-й избирательный округ), Пищулев (118-й избирательный округ), Бабенко (56-й избирательный округ), Кроцачев (избирательный округ № 66), Красюк (избирательный округ № 5), Бихнер (углесбыт), Калежирин (6-й

избирательный округ), Нестеров (избирательный округ № 98).

Все выступавшие в прениях депутаты подвергли супротивной критике работу горисполкома и его отделов, особенно горкомхоза, финансового, торгового. Горисполком до сих пор слабо борется за претворение в жизнь наказов, данных горсовету.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на улучшение работы горисполкома и его отделов.

Ниже печатаются выступления (в сокращении) некоторых депутатов.

## Выступление депутата тов. Гаврилова

За отчетный период горисполком, безусловно, провел немалую работу. Однако в работе горисполкома и его отделов имеется очень много серьезных недостатков.

Горисполком в этом году совсем не занимался вопросом благоустройства города, а разговоров об этом ведется очень много.

Ярким примером бездействия горкомхоза является состояние центральной улицы города. Она перед глазами всех работников горисполкома, а вот пройти по ней нельзя. Когда же, наконец, она будет освещена и приведены в порядок тротуары?

Далее тов. Гаврилов говорит об антисанитарии в

торговле и о плохом качестве выпекаемого хлеба. — Почему горисполком не интересуется этим? Ведь качество хлеба очень плохое, часто хлеб в магазинах продается сырьем. Надо взыскивать руководителей хлебозавода за такую безобразную работу. Равнодушно против такой беспечности директора хлебокомбината проходить нельзя.

## Выступление депутата тов. Бабенко

При встречах кандидатов в депутаты с избирателями были даны наказы новому составу городского Совета. Мы должны их проводить в жизнь, наказы — это программа нашей работы. А пока наказы выполняются очень плохо. Мы еще недостаточно занимаемся вопросом создания хороших бытовых условий тру-

ящимся. Недавно я была в своем избирательном округе по Рудничной улице. Там шахтеры живут без света, не имеют воды. На шахте "Суртаиха" нашелся такой "начальник" — гл. механик Боборыкин, который приказал отключить свет, и вот рабочие живут без света. Управляющий трестом т. Красюк когда-то

говорил, что 3 скважины в районе шахты "Суртаиха" будут готовы в марте. Но до сих пор готова только одна скважина. В мойке шахты "Суртаиха" в иные дни воды не бывает совсем.

Хозяйственные руководители должны создавать хорошие бытовые условия рабочим.

## Выступление депутата тов. Калежирин

Горисполком проделал немало, но все-таки деятельность горисполкома и его отделов все еще не отвечает требованиям трудящихся нашего города.

Необходимо сказать об исключительно плохой работе горкомхоза. Его заведующий тов. Мальцев не знает состояния городского коммунального хозяйства. Он совсем не хочет заниматься ремонтом дорог, мостов, тротуаров. Это

будто бы его совсем не касается. У нас есть хорошее место для летнего отдыха трудящихся — городской сад. Но он отдан горисполкомом на поругание горкомхозу. Тов. Мальцев довел его до безобразного состояния. Горсад перестал быть местом культурного отдыха.

По вопросу благоустройства принят много решений, но ни одно из них не

выполняется. А это от того, что решения не подкрепляются организационно-массовой работой.

Далее тов. Калежирин останавливается на неудовлетворительной работе горздравотдела и горфинотдела. Резкой критике т. Калежирин подверг работу горторготдела (т. Касаткина), который в основном повинен в плохом состоянии торговли в городе.

## За новые успехи в соревновании с анжерцами

В начале года трудящиеся города Анжеро-Судженска вызвали киселевцев на соревнование. В марте к нам прибыла анжерская делегация и был заключен договор. Мы, как и анжерцы, обязались досрочно выполнять государственные планы шахтами и предприятиями, улучшить быт трудящихся и т. д. Горняки треста "Кагановичуголь" взяли на себя серьезное обязательство — достигнуть в III квартале 1948 года среднесуточной добычи угля, предусмотренной на 1950 год.

Прошло 7 месяцев напряженной борьбы за выполнение взятых обязательств. И анжерцы, и киселевцы за это время добились значительных результатов.

В первой половине августа в г. Анжеро-Судженске была направлена делегация от трудящихся города Киселевска для подведения итогов соревнования двух городов. В состав делегации вошли: знатный бригадир проходческой бригады шахты № 1—2 т. Сноговский, зав. горотделом горисполкома т. Касаткин, лучший начальник участка шахты № 5 т. Щербинин, инспектор по охране труда горко-

ма союза угольщиков т. Старшов; возглавляя делегацию зам. секретаря ГК ВКП(б) по промышленности т. Шихов.

Горняки города Анжеро-Судженска с большим радушением приняли киселевскую делегацию. Наша делегация побывала на всех шахтах треста "Анжероуголь", ознакомилась с их работой и состоянием культурно-бытовых и производственных условий горняков, побывала на многих городских предприятиях и в учреждениях, а также в магазинах, столовых и клубах. Состоялось семь встреч с горняками на шахтах, два совещания с коммандным составом крупных шахт № 5—7 и № 9—15. 14 августа состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города Анжеро-Судженска, на котором были подведены итоги социалистического соревнования между трудящимися Анжеро-Судженска. Здесь же были оглашены результаты соревнования между двумя трестами — "Анжероуголь" и "Кагановичуголь".

Большинство предприятий как Киселевска, так и Анжеро-Судженска досрочно закончили выполнение семимесячной програм-

мы, шахты отправили многие десятки тысяч тонн угля сверх задания и перевыполнили план подготовительных работ.

Шахтеры треста "Кагановичуголь" в соревновании с анжерскими горняками вышли победителями. Наша показатель как по добыче угля, так и по подготовительным работам выше, чем у анжерцев.

В начале года было заключено соревнование между коллективами шахт № 3 (Киселевск), № 5—7 (Анжеро-Судженск). Победил коллектив третьей шахты. Он отправил 12 с половиной эшелонов угля сверх плана, в то время как горняки шахты № 5—7 задолжали много тысяч тонн угля. В соревновании между шахтами № 6 (г. Киселевск) и "Физкультурник" (Анжеро-Судженск) победили горняки шахты № 6. В течение 7 месяцев соревновались участки № 6 (шахта им. Вахрушева) и № 26 (шахта № 9—15). По добыче угля впереди идет участок № 6, а по подготовительным — участок № 26.

Участок № 1 (шахта № 1—2) в соревновании с участком № 17 (шахта № 5—7) оказался побежденным. Бригада лавщиков тов. Королева (шахта им. Вахрушева) имеет более высокие показатели, чем соревнующаяся с ней бригада лавщиков т. Николенко (шахта № 9—15).

## По нашему городу

### Книжные выставки и фотомонтажи

Центральная библиотека клуба угольщиков и библиотеки шахт, заводов и предприятий города ко Дню шахтера организуют книжные выставки и фотомонтажи, посвященные шахтерскому празднику.

### Библиотечки для шахт

Книжный магазин ЕОГИЗа скомплектовал библиотечки политической, технической и художественной литературы и распространил их на шахтах.

Библиотечки пользуются большим спросом у шахтеров.

### Экзамены в горном техникуме

В Киселевском горном техникуме сейчас большое оживление: идут приемные экзамены. Из 250 подавших заявления двести человек уже держали экзамены. Сдача экзаменов идет упорядоченно. Особенно хорошо сдают экзамены

бывшие ученики школ №№ 14 и 16.

В техникум поступают юноши и девушки не только нашего города и Киселевского района, но и других районов и станций Промышленная, Бочаты, Белово и других.

Всего в техникум будет принято 270 человек. Заявления начнутся с 1-го сентября 1948 года.

### На строительстве Дворца пионеров

На строительстве Дворца пионеров заканчивается кладка первого этажа.

В сентябре будет закончена кладка второго этажа и приступлено к внутренним отделочным работам.

### Выплата выигрышей по займу

Сберегательные кассы города приступили к выплате выигрышей по первому тиражу 2-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

### ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

## Посев ведется несортовыми семенами

Наряду с проведением на семенном участке рожь, сорт "Вятка", рекомендованный для нашего района. Но она до сих пор не обмолочена. И т. Белов не торопится с обмолотом, продолжает посев несортовыми семенами.

Кроме того, на 1948 год из урожая 1947 г. оставлены семена ржи (переходящий фонд 110 центн.). Но Белов и здесь сделал нарушение — вместо посева семена скормил скоту.

Кто дал право Белову нарушать правила агротехники? Пора прекратить безобразия, творящиеся в совхозе, и заставить Белова посев производить сортовыми семенами.

Г. Челпан, агроном ОРСа треста "Кагановичуголь".

На всех митингах и собраниях наша делегация призывала горняков г. Анжерки еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Анжерцы ответили заверением встретить День шахтера высокими производственными показателями.

На рабочих собраниях шахт треста "Анжероуголь" члены нашей делегации заключили социальные договоры. Начальник участка № 1 шахты № 5 т. Щербинин от имени своего коллектива выразил соревнование участка № 7 шахты № 5—7 (нач. т. Хохулин) и № 11 шахты № 9—15 (нач. т. Сливинцы). Бригадир скоростной проходческой бригады т. Сноговский вступил в соревнование с бригадиром проходчиков шахты № 5—7 т. Лукьяновым.

Члены нашей делегации в своих выступлениях на собраниях указывали на отдельные недостатки в работе шахт и предприятий города Анжеро-Судженска, отмечали их достижения.

У анжерцев есть немало недостатков, но кое-чему нам, киселевцам, следует учиться. Они добились значительного улучшения быта трудящихся. Все общежития шахт своей комфортабельностью и уютом напоминают гостиницы областных центров. Клубы, красные уголки

имеют прекрасное оборудование, хорошие коллективы художественной самодеятельности. Торговая сеть города более развита, чем у нас, больший ассортимент продуктов и промтоваров, магазины выглядят гораздо культурнее, чем наши, продавцы обращаются с покупателями вежливо. Столовые шахты имеют просторные чистые залы, большое разнообразие хорошо приготовленных блюд. В мойках всегда горячая вода, много кранов и душей, хорошее хранение одежды шахтеров. Это хорошее мы должны перенять у анжерцев.

Соревнование между нашими городами продолжается. Каждый трудящийся Киселевска, где бы он ни работал, должен бороться за выполнение взятых социалистических обязательств, бороться за честь своего города, за первенство в соревновании.

Еще шире развернем социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Сдержим слово, данное товарищу Сталину!

В. Шихов, зам. секретаря ГК ВКП(б) по промышленности.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.